

2023中国网球巡回赛西南大学公开赛圆满落幕

本报讯(记者 田济中)12月2日,2023中国网球巡回赛暨科创陪都杯·西南大学公开赛在西南大学网球中心拉开帷幕。来自全国各地的近400名业余网球精英选手和青少年球员齐聚北碚,展开激烈角逐。

大学校长张卫国,副区长陶晓海出席开幕式。

本次比赛由国家体育总局网球运动管理中心、中央广播电视总台体育青少节目中心、中国网球协会、重庆市体育局及北碚区人民政府共同主办。

据了解,中国网球巡回赛是中国网球

协会于2020年推出的具有中国自主知识产权的顶级IP赛事。该项赛事的创办,不仅给精英级业余选手提供了一个重要的展示平台,同时也为广大网球爱好者提供了参与国家级赛事的机会。

本次比赛属于中国网球巡回赛的CTA500赛事,共设置男子单打、男子双

打、女子单打、女子双打、混合双打5个竞赛项目,所有赛项均采用单淘汰赛制,吸引近400名网球运动员参与。本届赛事奖金总额高达30万元,激烈残酷的赛制、丰厚的奖金进一步激发参赛选手的拼搏意志,让选手们在为期两天的比赛中全力以赴,尽展球技。

学思想 强党性 重实践 建新功

唐财国:坚守平凡 成就不凡

本报实习记者 邢山山

唐财国告诉记者,迄今为止,他参与建设的桥梁已有20多座,遍布我国贵州、山西、广东等地。2023年4月,唐财国被重庆市总工会、重庆市人力资源和社会保障局授予“重庆五一劳动奖章”。

以坚守诠释责任担当

2022年8月21日,歇马街道虎头山突发山火,看着自己的家园被大火侵蚀,唐财国很是痛心,他选择成为众多志愿者中的一员。“没有别的想法,就是想早日扑灭山火,为保护家园出一份力。”唐财国说。

以奋斗谱写劳动赞歌

1996年,19岁的唐财国毅然参军报国。他参加了1998年的抗洪救灾,在抗洪救灾中表现英勇,获得了“火线入党”的机会。用唐财国的话说,这段军旅生活为他日后的工作、生活奠定了基调。

2005年,唐财国进入重庆红岩建设机械制造有限公司,成为一名现场安装与调试桥梁检修车的工人。他的工作场所均处于高空,属高危作业,但他从不畏惧危险与艰苦,工作认真负责,保质保量地完成各项工作。

2019年,唐财国被安排前往山西省参与建设禹门口黄河大桥。该桥全长4.45公里,高约200米,连接山西省运城市 and 陕西省渭南市,是西北地区跨径最大的斜拉桥。

“当时正值冬天,气温达到零下10℃左右,风速也达到了6级,人在桥上行走非常困难。”唐财国告诉记者,尽管条件艰苦,但他和工友们不畏艰难,每天顶着狂风和严寒,在早上6时30分左右就上桥开始安装桥梁检修升降梯,直到18时左右才下桥。

“当时也没想太多,就想尽自己最大的努力,让桥梁尽快修好。”提起这段往事,唐财国笑着说。

为了桥梁能早日建成通车惠及周边群众,唐财国和工友们每天中午都不下桥,就在桥上吃馒头咸菜、方便面等。经过唐财国及工友们的努力,终于在3个月后将禹门口黄河大桥的6台桥梁检修升降梯安装完毕。

在接下来的26日至29日,唐财国都加入了公司组织的巡山志愿者队伍,严防山火复燃。

“作为一名退役军人,一名北碚人,这些都是我应该做的。”唐财国说,在今后的工作和生活中,他将继续用行动彰显军人本色,践行一名党员的初心与使命。

弘扬社会主义法治强音

我区开展“国家宪法日”集中宣传活动

本报讯(记者 刘洪滔)今年12月4日是第十个“国家宪法日”,当天,我区各部门在正码头广场开展“宪法宣传周”集中宣传和法治文艺演出,弘扬宪法精神,进一步让宪法家喻户晓、深入人心。

市人大常委会副主任胡勇参加活动。

活动中,文艺爱好者为现场群众送上了精彩的法治文艺演出,北碚叶雕、剪纸等非遗技艺传承人邀请过往群众一起创作法治作品,共同参与法治文化宣传。同时,各职能部门工作人员围绕此次活动主题开展了法律知识有奖竞赛以及法

律咨询服务,为群众宣传解读宪法、民法典以及生产安全、食品安全、行政复议等领域涉及的法律法规,积极回应群众的各种法律诉求和期盼。

“宪法是我们国家的根本大法,它不仅对我们公民的权利进行了基本保障,还对国家权力进行了规范。我们都应该尊重宪法,支持宪法,维护宪法权威。”朝阳街道天津路社区居民王昆说。

今年“国家宪法日”的主题为“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”。12月1日至12月7日是全国第六个“宪法宣传周”,期间,我区各部门将通过

开展线上有奖知识竞赛、征集优秀法治文化作品等活动,依托社会面宣传、普法阵地宣传和媒体平台宣传等形式,持续深化宪法进农村、进社区、进机关、进学校、进企业、进军营、进网络,在辖区积极营造宪法学习宣传的浓厚氛围。

又讯(记者 刘洪滔)近日,区退役军人事务局工作人员走进武警重庆市总队执勤第二支队十中队,开展宪法宣传进军营活动,增强驻地官兵法律意识,进一步营造浓厚的“双拥”氛围。

活动现场,区退役军人事务局法律顾问围绕宪法的地位、作用及宪法中

军人履行职责、军属权益保障的相关内容进行了重点讲解,并结合典型案例,详细解读了《中华人民共和国退役军人保障法》《中华人民共和国军人地位和权益保障法》颁布实施的意义、立法目的等,引导驻地官兵运用法律武器,维护军人和军属的合法权益,提高官兵知法、懂法、守法、用法意识。

下一步,区退役军人事务局将继续加强与驻地部队的沟通交流,开展更多拥军拥属和常态化法律法规宣传进军营活动,持续营造全区军民团结的良好氛围。

重庆市绿色家庭创建示范推广活动在我区举办

本报讯(记者 代宇航 实习记者 邢山山 王欣怡)日前,重庆市绿色家庭创建示范推广活动在我区举办。

市妇联党组成员、副主席李艺,区人大常委会副主任黄礼琴,副区长李纲出席活动。

今年以来,市妇联开展了“绿色家庭”“最美阳台”“最美庭院”创评活动,

共有300个家庭获评2023年重庆“绿色家庭”“最美阳台”“最美庭院”。在市妇联的组织领导下,区妇联结合主题教育,联合区农业农村委开展了寻找北碚“最美阳台”“最美庭院”活动。全区广大家庭踊跃参与,经过广泛寻找,层层推荐,认真评审,最终评选出100户“绿色家庭”、65户“最美阳台”“最美庭

院”。

活动现场,主办方为获得2023年市、区两级“绿色家庭”“最美阳台”“最美庭院”荣誉称号的家庭代表颁发了奖牌及荣誉证书。与会人员观看了合唱《蓝蓝的夜蓝蓝的梦》、三句半《绿色生活 美丽重庆》、环保时装秀《万物生》等文艺节目。活动还发出“绿色生

活 让家更美”巾帼志愿者倡议,号召广大家庭践行绿色低碳发展理念,形成简约适度、绿色低碳的社会新风尚。

活动现场还设置了垃圾分类、变废为宝、家庭插花、手工制作、有奖问答等互动活动,用群众喜闻乐见的方式引导广大家庭共建美丽家园,共享绿色美好生活。

重庆市电气装备产业发展推进会在我区召开

本报讯(记者 罗丹)11月30日,重庆市电气装备产业发展推进会暨成立重庆市电气装备商会筹备会在我区召开。

区政协副主席张奕出席会议。

会上,发起人单位重庆广仁能源装备股份有限公司董事长洪敏介绍了商

会前期筹备情况及相关事项,参会重点企业代表作交流发言。

会议指出,电气装备产业符合国家“新基建”战略,市场前景广阔。筹备成立重庆市电气装备商会是推动全市电气装备企业高质量发展的重要举措,标志着全市电气装备产业步入新发展

阶段。我区拥有较为完善的电气装备产业体系,涵盖电力设备、铁塔构件、电机及控制系统等多个领域。区内拥有一批具有较高技术水平和市场竞争力的企业,为电气装备行业的发展提供了有力支撑。

会议强调,电气装备产业民营企业

要通过多元合作扩大市场份额,通过抱团发展提升企业竞争力。行业协会作为政府与企业之间的桥梁和纽带,要加强行业与企业间的交流合作、技术创新,提升行业的竞争力和发展水平,推动重庆市电气装备产业特色化高质量发展。

我区开展“全国交通安全日”主题宣传活动



市民学习急救知识。

本报讯(记者 刘洪滔文/图)今年12月2日是第12个“全国交通安全日”,主题为“文明交通 你我同行”。当天,北碚公安交警部门走进西南大学,通过开展形式多样、主题鲜明的交通安全宣传和学习体验活动,进一步提高师生文明交通安全意识。

活动中,西南大学师生在交通安全讲解员的带领下,了解交通法律法规、安全行车、交通事故责任认定等知识,并现场体验医疗救护、醉酒VR体验、观看交通安全警示教育视频等,身临其境地感受交通事故的危害,学习应急处置技巧。

“当发生意外时,每一秒都是黄金时间。当我们掌握了必要的急救知识,在关键时刻就能挽救生命。同时,我也会提醒家人和朋友,做到‘开车不喝酒,喝酒不开车’,严格遵守交通法规。”西南大学学生张哲维说。

记者注意到,现场还开展了办理、补换机动车驾驶证、行驶证和交通安全知识问答等活动,让现场师生在体验便民服务的同时,更加关注交通安全,提高文明交通安全意识。

下一步,我区将以此次活动为契机,结合近期开展的冬季交通安全突出违法行为专项整治行动,抵制“酒驾”“公路客运和旅游客运车辆超员载客、疲劳驾驶、乘客不使用安全带”“不礼让斑马线”等交通违法行为,为营造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境。



志愿者们教授市民缝制香包。 记者 秦廷富 摄



我区举行“12·5”国际志愿者日主题活动



志愿者们向小朋友普及垃圾分类知识。 记者 秦廷富 摄

本报讯(记者 田济中 秦廷富)今年12月5日是第38个国际志愿者日。12月3日,我区在北碚万达广场举行“和你在一起”——“12·5”国际志愿者日主题活动暨2023年北碚区新时代文明实践志愿服务集市,进一步弘扬志愿服务精神,传播志愿服务理念。

据了解,本次活动由北碚区新时代文明实践中心主办,区委宣传部、区文明办、区科协等单位承办。

记者在活动现场看到,数十名身穿马甲的志愿者通过助农公益展销、“文明推推乐”、手工制作、送书画等志愿服务活动,将多元化的志愿服务和文明实践资源精准送到市民身边,用实际行动诠释奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。

除此之外,文艺志愿者们还带来了“新喜悦”公益音乐会,多支乐队陆

续登台表演了数十首青春洋溢的歌曲,用优美的音乐传递温暖,以志愿服务缔造美好生活,现场高潮迭起,掌声不断。

“我从事志愿服务工作已经有3年多了,这份工作不仅丰富了我的生活,锻炼了我的能力,更传递了社会正能量,让大家感受到属于重庆的温暖。”北碚区“陪家有爱”科技志愿服务队志愿者王欣茹说。

据了解,目前,我区现有注册志愿者14.3万人,志愿组织461个。接下来,我区将继续依托全区新时代文明实践中心、3个分中心、17个镇街实践所、192个村(社区)实践站,动员各类志愿者、志愿服务组织,广泛开展文明宣传、弘扬新风等各类文明实践活动,更好满足人民精神文化生活新期待,切实提升大家的获得感、幸福感、安全感。

节水宣传进校园

本报讯(记者 秦廷富)“同学们,有种东西像个宝,没有颜色没味道,世界万物都需要,江河湖海去寻找。猜一猜是什么?”“是水!”11月30日,在西南大学附属小学,区水利局的志愿者为学生们上了一堂别开生面的节水宣传课。

活动中,区水利局的志愿者用通俗易懂的语言耐心细致地为学生们讲授节水妙招、水资源保护等知识,同时用科学小实验、魔术、知识问答等方式,引导学生们主动参与到爱水、节水、护水行动中。志愿者还为学生们准备了小礼物,鼓励他们将来所

学知识运用到今后的生活中,从小树立节约用水意识,养成节约用水的好习惯。

节水宣传教育是推进节水型社会建设的重要内容。2023年,我区成功获评第六批国家级节水型社会建设达标区。近段时间以来,我区广泛

开展节水宣传进校园活动,引导广大师生在工作和生活中养成爱水、节水、护水习惯,积极参与节水实践,弘扬节水美德,共护生命之源。下一步,区水利局将持续加强节水宣传工作,提升全民节水意识,进一步巩固提升节水型社会建设成果。

遗失声明

▲王承立遗失残疾证,残疾证号:51022419680503915662,声明作废。